

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Я всегда желаю людям оптимизма..."

сказал в предновогодней беседе глава администрации района Я. Я. Богданов

Каждый был уходящий год в целом для города и района, Яков Яковлевич.

Год, конечно, был сложным и в экономическом, и в политическом отношении. Для города и района определяющим является то, что пока темпы производства падают. Отсюда — трудности с формированием бюджета на 1994 год, да и с уже имеющимися долгами города. Падение доходов городской администрации делается нелегко. Словно трудно приходится сейчас работникам сельских кооперативных обществ и предпринимающих предприятий. Ощущаемое повышение цен на энергоносители может сильно ударить по строительной отрасли — ведь возрастут затраты на самое насущное. Бесконечной может стать реконструкция цементного завода из-за невероятных трудностей с финансированием. В очень трудном положении оказался коллектив АО «Полимер», и то и дело останавливаются. Большинство из этих проблем на нашем уровне решить невозможно, и мы

и перемены в экономической стратегии. На купленные земли не может строиться благополучие ни всей России, ни даже небольшого города вроде нашего. Но даже в таких условиях достаточно уверенно работают основные предприятия, давшие начало нашему городу — завод «Сланцы» и ЛПО «Ленинградсланец».

Наступающий 1994 год для Сланцев юбилейный, в декабре будем отмечать свое шестьдесятлетие. А подарки к празднику будут?

Так ведь они уже есть. Хотя 1994 год у нас почти полностью остается на подготовку, но уже и сейчас идем к юбилею не с пустыми руками. Главное событие года для города — строительство и ввод в эксплуатацию новой теплотрассы от ТЭЦ завода «Сланцы» к IV микрорайону. Вопрос о снабжении города теплом, который мучил городские власти последние 30 лет, решен. Нынче состоялось новоселье у детской музыкальной школы.

К предъюбилейным подаркам вполне можно отнести и капитальный ремонт моста через Плюсса, завершение строительства бассейна школы № 6, передачу новой АТС под пусконаладочные работы. На долевом участии с объединением «Интауголь» построен 60-квартирный дом, который будет заселен, очевидно, в I квартале следующего года. Квартиры в нем, кроме тех, кто переедет из Инты в Сланцы, получат работники консервного завода, начинавшего это строительство, а также люди, прожи-

вающие в домах, идущих на снос. Ну, а что касается собственно праздничных мероприятий, то их подготовкой занята специально созданная комиссия.

— И для благоустройства города, видимо, будет что-то сделано?

— Безусловно, постараемся городские улицы привести в надлежащий вид. Если говорить о благоустройстве шире, то нельзя не упомянуть о том, что город вскоре перестанет быть зависимым от предприятий в обеспечении людей коммунальными услугами. Сейчас идет передача котельной от завода «Полимер» муниципальному предприятию «Тепловые сети». Готовится технико-экономическое обоснование для строительства городских очистных сооружений. Таким образом, обеспечение жизнедеятельности города будет в одних руках.

— Как Вы относитесь к контактам с иностранными фирмами? Получала ли администрация города какие-то предложения к сотрудничеству?

— К любым контактам, которые могли бы принести городу пользу, я отношусь положительно. У нас нынче немало перебывало «варягов» — как отечественных, так и зарубежных. Однако, когда речь заходила об обязательствах перед городом и районом, многие почти сразу теряли интерес к переговорам. Если людям важнее всего сиюминутная выгода, то и для нас они мало подходят в качестве партнеров. А среди серьезных возможностей — будущая деятельность областной корпорации «Созидание», недавно зарегистрированной в Сланцах. В числе учредителей от нашего района выступили завод «Сланцы», объединение «Ленинградсланец», администрация Сланцевского района. К корпорации и ее проектам проявляют деловой интерес ряд крупных инвесторов — как российских, так и зарубежных. К сожалению, потерпела неудачу идея о совместном российско-шведском предприятии «Нева». Но производственная площадка, подготовленная для строительства, все же имеет определенную ценность. При отборе новых владельцев (а желающие есть) главным условием останется соблюдение требований по улучшению городской инфраструктуры, предъявленных в свое время «Неве». Только положительно можно оценить развитие культурных связей с зарубежными странами. Будем надеяться, что молодежный центр, созданный на базе школы № 6 с участием не-

(Окончание на 2-й стр.).

ПОЗДРАВЛЯЕМ



„Я всегда желаю людям оптимизма...“

(Начало на 1-й стр.).

мецких друзей, окажет положительное воздействие на общественную жизнь в городе.

— Яков Яковлевич, а лично для Вас — какое событие в 1993 году было самым радостным, а какое самым тревожным?

— Самым тревожным, как, наверное, и для большинства россиян, — октябрьские дни. Волновал не столько исход борьбы за власть в Москве, сколько то, как отнесутся ко всему этому наши люди. А про самое радостное я уже говорил — это ввод теплотрассы.

— А если на минуту забыть, что Вы — руководитель? Может, у Вас внук родился?

— Нет, внук, родился чуть пораньше, в 1992 году. А насчет того, чтобы забыть о работе — вряд ли получится. Вся жизнь — за этим столом, в этом кабинете. Если что-то не ладится на работе, — это и домашние

ощущают.

— Как Вы будете встречать Новый год?

— Дома. Хотя всей семьей теперь трудно собраться, но сын обещал приехать. А первого числа я уже на дежурстве. Пройду, как всегда, по городу, посмотрю, все ли в порядке. Знаете, ведь так хочется, чтобы для людей у нас были созданы самые лучшие условия. Возможности только не всегда позволяют.

— Яков Яковлевич, что бы Вы пожелали сланцевчанам в канун Нового года?

— Я поздравляю с праздниками — с наступающим 1994 годом и с Рождеством — всех жителей города и района. Желаю всем здоровья, семейного счастья, оптимизма, успехов в труде — на предприятиях всех форм собственности. Только труд — основа благополучия и осуществления всех планов.

Беседу вела С. ШИШКИНА.

ПОДАРОК ДЛЯ ТРЕНЕРА

Праздник Анатолий Васильевич Сычев встречает в прекрасном настроении. Накануне его воспитанник Вадим Михайлов стал абсолютным чемпионом Петербурга по спортивной гимнастике. Приятным подарком это событие стало и для хореографа Нелли Федоровны Пустовой, которая вместе с тренером пестовала будущего чемпиона. Вадиму — 16 лет. Сейчас он учится в спортивном институте олимпийского резерва в г. Санкт-Петербурге.

— Я в 1963 году закончил институт имени Лесгафта, был в свое время чемпионом спартакиады, чемпионом на отдельных снарядах, а вот абсолютным чемпионом стать не удавалось. У Нелли Федоровны тоже немало титулов: чемпион РСФСР в 1955 году по третьему разряду; победитель спартакиады народов СССР в 1956 году по первому разряду; победитель первенства вузов. Тоже чемпионом не была. А наш воспитанник стал. Три дня назад Нелли Федоровна на пенсию проводили, и тут такое событие. Прекрасный подарок, — слушаю Анатолия Васильевича и представляю, как он ликовал, узнав такую новость.

В четыре года Вадика и его младшего брата Диму в спортивную школу привела бабушка. Анна Тимофеевна. Она с момента открытия школы работает дежурной на вахте. Дима от старшего брата не отстает — тоже чемпион области в своей возрастной категории. Сейчас его тренирует заслуженный тренер Союза Владимир Тихонович Астафьев. В прошлом его воспитанник Могильный был чемпионом Союза на коне-махе. А Дима уже сейчас делает так же и еще лучше. А повозиться с ним, вспоминает Анатолий Васильевич, пришлось немало. Четыре года он его выгонял из школы, а мальчишка не уходил. За неуклюжесть его даже прозвали «утенок». На него внимания не обращали, а он занимался в стороне. «Вырос золотой утенок», — шутит тренер.

Анатолий Васильевич Сычев 37 лет работает в спортивных школах, а в нашей — с момента ее открытия. Многие тренеры школы — его воспитанники. Например, Анатолия Леонидовича Чешуина он тренировал со второго класса, а потом уже как специалиста «перетянул» на

работу в Сланцы. И Анатолий Леонидович уже в нашем городе воспитал юного чемпиона России. Для многих ребят занятия спортивной гимнастикой у Анатолия Васильевича были стартом в другой спорт. Например, Айвар Андреев несколько лет занимался спортивной гимнастикой, но у него не получалось. Тренер предложил ему пойти на легкую атлетику. Сейчас парень учится в спортивном институте Олимпийского резерва. Двое других мальчишек перешли в секцию бокса и у них тоже получается. «Легкую атлетику называют королевской спортом, а гимнастику — мать спорта». На вопрос: знает ли Анатолий Васильевич по праву тренера о мечтах своего воспитанника, он ответил так: — Не мечты, а планы. И план № 1 попасть на игры Доброй Воли, которые будут проходить летом в Санкт-Петербурге. Он кандидат в сборную России. А если будет отдельно команда области, то выступать будут и он, и его брат. Для участия в соревнованиях такого ранга Вадика готовят. Раз 15 участвовал в международных соревнованиях, только недавно приехал из Швеции.

В следующем году он заканчивает школу, получает диплом о среднем специальном образовании и собирается поступать в академию им. Лесгафта.

Очень надеемся и желаем, чтобы сбылись все планы Вадика Михайлова. А поскольку все зависит только от него, сомневаться в их реальности не стоит. По словам тренера, Вадик очень выдержан, спокоен и трудолюбив. И еще. Незадолго до чемпионата области было первенство России. Вадик не участвовал — было сорвано плечо. Но на чемпионате Санкт-Петербурга он чемпиона России обошел вчистую. Н. СТЕПАНЕНКО.

ПРИЯТНОЕ СОВПАДЕНИЕ

Первое число — всегда начало месяца, года.

А если это первое января, и человек родился в этот день! Это милое совпадение — должно быть, доброе предназначение. Однако, как бы там ни было с другими, а что касается этого рассказа, то именно побольше хороших слов надо бы запастись. Дело в том, что речь идет о знакомом многим сланцевчанам человеке, о ветеране войны и труда Михаиле Евсеевиче Хайкине, который свое 70-летие встречает, будучи на трудовом посту. И не удивляйтесь: он молод и внешне, и душой, активен и вездесущ в работе. И не из привилегий занимает свою должность — заместителя директора комбината «Стройдеталь», а потому, что по-прежнему он нужен предприятию. Нужны его опыт, деловые связи, организаторские способности, потому что есть вопросы, проблемы, которые подчас «развязать» может только Михаил Евсеевич. Но скрывать нечего, ему больше всего нужны и этот коллектив, и это предприятие, с которыми связан крепкими узами, с которыми сроднился. И жизни не представляет вне их. К примеру, разорвав все это, и делать ему будет просто нечего, некуда будет себя деть. Хотя нет, он все равно будет ходить на работу, как прежде: неважно — за плату или бесплатно, так по привычке, по зову души. Комбинат «Стройдеталь» — это его главное и большое увлечение, потому что в него вложена жизнь.

1 января — нынче у него не просто день рождения, 70-летие — это уже итог пройденного и сделанного. Для его подведения год наступающий просто удачливый, в нем сплошные круглые даты: исполняется 45 лет, как Михаил Евсеевич в Сланцах, 40 лет, как трудится на комбинате «Стройдеталь», из них 30 лет как заместитель директора по общим вопросам, снабжению, сбыту, транспорту, (из них 9 лет — заместитель по вопросам быта и кадров). Легко можно представить круг занятости этого ранга руководителя на таком сложном предприятии. Если учтеть, что в крупный комбинат оно превращалось из мелких разрозненных хозяйств, чуть ли не артелей, разбросанных по городу и за его пределами. Если учтеть, что комбинат на своих плечах поднял город, строительство всех предприятий, комбината «Фосфорит» и многое другое. Одних вагонов разгружено неметровое количество, работа, которую нужно организовать четко, независимо от выходных и праздничных дней. Да разве можно вообще описать круг деятельности любого заместителя, к тому же того, который сам инициативен, готов помочь делу в любую минуту и в любой ситуации. Заместитель — это надежный

тыл, это второе «я» директора, который и силен своими первыми помощниками. А у этого заместителя еще и было чему поучиться, главному — отношению к людям. заботливому, внимательному, тактичному. И не только в должности дела. На любом посту Михаил Евсеевич оставался бы сам собой. Ни обстоятельства, ни время не могли бы его изменить, перестроить, сделать хуже, чем он есть. Собственно, на своем жизненном пути он встречался со всякого рода обстоятельствами. Путь был тернистым, как и у всего нашего многострадального народа.

Люди его поколения свой отсчет времени ведут с войны. Годы детства, юности остаются в памяти, в милых подробностях, как сокровенная неповторимая пора. Нужны его опыт, деловые связи, организаторские способности, потому что есть вопросы, проблемы, которые подчас «развязать» может только Михаил Евсеевич. Но скрывать нечего, ему больше всего нужны и этот коллектив, и это предприятие, с которыми связан крепкими узами, с которыми сроднился. И жизни не представляет вне их. К примеру, разорвав все это, и делать ему будет просто нечего, некуда будет себя деть. Хотя нет, он все равно будет ходить на работу, как прежде: неважно — за плату или бесплатно, так по привычке, по зову души. Комбинат «Стройдеталь» — это его главное и большое увлечение, потому что в него вложена жизнь.

началу войны Михаил был еще слишком молод, поэтому пришлось ждать. Лишь в 1942 году, в 18 лет, закончив курсы шоферов, начал работать, и вскоре, осенью, был призван на эту самую войну. После окончания Ульяновского танкового училища попал в расположение Украинского фронта. Повоевалось как следует. Что такое танковое соединение, что это за сила, какой страх навевала на врага, мы это прекрасно усвоили из кино и литературы. К сожалению, эти мощные машины не всегда своей броней защищали от смерти танкистов. На грави ее, смерти, был и Михаил Евсеевич. 26 февраля 1944 года сразу троих из экипажа танка тяжело ранило. 10 месяцев Михаилу Евсеевичу пришлось скитаться по госпиталям, и в конце концов быть комиссованным из-за непригодности к военной службе. В 20 лет стать инвалидом. Но характер был такой, что скисать не пришло. Время звало, торопило что-то делать — ведь судьба подарила жизнь. И Михаил работал, учился в техникуме. Инвалидность дала одно преимущество — свободный диплом. Вот Михаил Евсеевич с молодой женой, красавицей Марией Федоровной и приехал в наш город.

Старшее поколение, конечно, помнит нахождение в районе улицы Гавриловская, на островке райпштадомбата. Небольшое деревянное здание, а что только в нем не производили. Райпштадомбат кормил город и село: выпускали квас, брагу и лимонад, варенье и овощные консервы, пекли пряники, баранки, пирожки и плюшки, варили холода, окорока коптили, работала рыбакская бригада, мололи муку на мельницах в Гусевой Горе и Малафьевке. И многие дру-

гие продукты готовили к столу сланцевчан — и все это одно небольшое производство, с допотопным оборудованием, в условиях тесноты и неприспособленности. И вот здесь несколько лет в качестве технорука (это как главный инженер) отработал, еще будучи совсем молодым человеком, Михаил Евсеевич. А потому, когда пришел на комбинат подсобных производств

— тоже крайне слабое и территориально разбросанное, то не испугался ни объема работы, ни того, что организовывать многое надо с нуля. И работе отдавал всю душу, все время, оставляя его только для семьи. Дома знали, что работа на производстве для него все, мирились с тем, что уезжал туда и в выходные, и в ночь. Жена, Мария Федоровна, всегда считалась с ним, согласие во всем и понимание царят среди них с первого дня совместной жизни. А живут они уже — в 1995 году будет золотая свадьба.

За десятилетия труда на предприятии стройиндустрии М. Е. Хайкин ни дачи себе не построил, ни машины не приобрел (хотя сам шофер и любил лихую езду). А ведь мог бы. Но не видел в этом необходимости: автобусы — «единички» ходят исправно, а на четырехсоточный огород можно и так пройтись. А еще развертыванию личного строительства, приобретению других благ не позволяет личная совесть и скромность. Главным образом потому, что он руководитель. Зато никто не может на него указать пальцем за то, что он когда-либо использовал свое служебное положение. А от этого и на душе легко, и совесть спокойна. Зато чувствует к себе расположение от любого рабочего человека, среди служащих и инженерно-технических работников.

Со много и всяких наград и поощрений — от грамот до медалей и знаков самого высокого уровня. И по заслугам. Ведь за что он не берется, доводит дело до совершенства. Его общественная работа известна во всем городе. Добровольная народная дружина по охране правопорядка комбината «Стройдеталь», а возглавлял ее М. Е. Хайкин, на протяжении многих лет была лучшей. Ветеранская организация — одна из активно действующих, да и как член совета клуба фронтовиков Михаил Евсеевич самый деятельный. Бытовая жизнь на комбинате устроена хорошо: все живут в благоустроенных квартирах, еще дома строятся, база отдыха действует, организована торговля продуктами для коллектива по сходным ценам. И во всем этом чувствуется забота этого человека, внимательного и доброго к людям.

Так что работает, пока работает. Достигнутый возраст — это далеко не предел в работе, в жизни. Важно быть необходимым, чувствовать себя полезным.

О. СВЕТЛОВА.

Победители конкурса по продаже муниципального имущества

Накануне Нового года, 24 декабря, в помещении комитета по имуществу состоялся коммерческий конкурс по приватизации имущества муниципального магазина «Юбилейный». Победителем этого конкурса был признан трудовой коллектив магазина «Юбилейный».

В связи с реорганизацией муниципального предприятия «Сервис» путем присоединения к муниципальному предприятию «Стройпроект» комиссия по реорганизации просит кредиторов обращаться по адресу: переулок Трестовский, дом № 6, по долгам МП «Сервис».

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Г. Черепенина

Люби ближнего

У Петра без долгих дум
Взяли да отняли ум:
Понеслось из уст в уста:
«Голова его пуста»,
Тараторили соседки:
«Петр — глупее табуретки».
Для него вся жизнь —
отрава,
Для других она — забава.
Как-то вздумал он жениться,
А молва петлей ложится.
Где найти от сплетен путь?
И обида полнит грудь.
Да, хорошего тут мало,
Если языки, как жало.
Так у нас порой бывает:
Со свету живых сживают,
В гроб загонят — свято
чтут,
И цветы на гроб несут.
Если б жалость
вместо жала
И бальзам приятных слов,
Меньше бы в земле лежало
И Иванов, и Петров.

◆ Анекдоты ◆

Одесская тюрьма. Июль.
В камеру с допроса возвращается заключенный и сразу же начинает перестукиваться с соседом:

— Сеня, ты здесь?
— Здесь, Лена.
— Сеня, поздравляю с Новым годом!
— Лена, у тебя что — крыша съехала? Какой Новый год? Июль!
— Сеня, я только что с допроса. Слышал, что тебе еще год накинули. Поздравляю!

Телефонные звонки.
20-е годы. «ГПУ? Наш

сосед Рабинович черную икру ложками ест. Присмотритесь к нему!»

50-е годы. «КГБ? Наш сосед Рабинович ложками сгущенное молоко ест. Присмотритесь к нему!»

90-е годы. «МБР? Наш сосед Рабинович три раза в день ест. Присмотритесь к нему!»

— Новая Конституция России гарантирует свободу слова!

— А свободу после сканного слова?

Г. Ляхова

День морозный,
Снег пушистый под ногами.
Как по белой по дороге
едут сани.
И летит пушистый снег
из-под копыт,

И звенит, звенит бубенчик.

Ой, звенит!
Ветер гривы вороные
рассыпает
Парень девушку целует,
обнимает,
И от счастья
вся душа его горит.
И звенит, звенит бубенчик.

Ужасно веселый гороскоп

Упрямый и не особенно умный Петух успешно доломал то, что начала еще изрвать хитрая и алчна Обезьяна. Поэтому цены с пепуга полезли вверх, а народ вниз, поближе к родной земле и корнеплодам! Так что умной и честной Собаке достанутся в наследство лишь отдельные рожки и сувенирные ножки, и то не на студень. Правда, бескорыстная Собака настолько любит свой родной дом, что наивно попытается сбить зубами то, что развалили языками, но кроме лая, хая и нескольких своих зубов, она ничего не сбьет...

Ее равнодушие к чужим деньгам и глупым делам с лихвой компенсируется горячей страстью наводить везде покой и порядок. И хотя большую часть своего рабочего времени она просто лежит, как собака на сене, она все и всех видит насквозь даже ночью! Поэтому многим тоже будет плохо спаться ночью и даже днем, на работе. А волкам в овечьей шкуре особенно...

И хотя Собака лает только с того места, где получает зарплату, она легко достает зубами тех, кто подозрительно быстро бежит с любого места, где что-то плохо лежит. Так что заниматься бизнесом в год Собаки будет особенно трудно.

Хорошо хоть наш народ не боится никаких трудностей и свободный рынок будет по-прежнему начинаться у нас сразу за заводской проходной. А лозунг всеми проглашенный теперь недоразвитого социализма: «Тащи с завода каждый гвоздь, ты здесь хозяин, а не гость!» будет взят и в светлое капиталистическое завтра. И не механически, а творчески углублен и расширен в со-

ответствии с новым мышлением и более мощными транспортными средствами, полученными в результате конверсии! И все же Марс не советует в этот год начинать новых афер, а лучше молить Юпитер, чтобы не вскрылись старые...

Что касается общечеловеческих ценностей и другого личного имущества граждан, то жгучий интерес к ним ломбардов, комиссионных магазинов, страховых агентов, щулеров и домашников и других подлинных мастеров своего дела по-прежнему сохранится на высоком профессиональном уровне. Поэтому в год Собаки само небо велит завести собаку, и чем злее, тем лучше! Ибо иностранный опыт применения газового оружия в первой империалистической войне и наш отечественный в непрерывных дихлофосно-клоповых сражениях не дал обнадеживающих конечных результатов. Тем более, что один газовый пистолет стоит дороже всего вашего личного имущества, включая даже вашу жену и чужую...

Собака — философ и строгий моралист левого направления, поэтому все правые и неправые будут весь год доказывать себе и другим, что они всегда были левые, а ездили по правой стороне только для конспирации... Зато «левый товар» никому ничего доказывать не будет, а по-прежнему будет бодро уходить, как «налево», так и «направо»!

Наши финансы будут по-прежнему петь романсы; ветви власти — бессильно виеть в воздухе, а очередные гиганты экономической мысли кормить нас очередными обещаниями «Заграница нам

поможет!» и лозунгами «Иного не дано и не дадим!». А наш умный и доверчивый народ — радостно

Т. Малышева

Остров любви

Я была на острове любви,
Я была
на празднике улыбок.
Ты меня еще раз позови
В дом с крыльцом,
Где вместе быть могли бы.
Напои из родника водой,
Растопи огонь в своей печи,
Обогрей меня своей душой,
Нежно поцелуй меня в ночи.
Я хочу опять в твой теплый
дом,

В дом с крыльцом
на берегу высоком,
Где мы были счастливы
вдвоем
Посреди зимы в мороз
жестокий.

Ой, звенит!
Звон серебряный
разносит по округе.
Губы алые
пылают у подруги.
А вокруг такой высокий
лес стоит.
И звенит, звенит бубенчик.
Ой, звенит!

лии избегайте, там в новогоднюю ночь выбрасывают в окно все старое, а незваных гостей в первую очередь! Если хотите у нас напиться первым, на законном основании, не боясь даже тещи, и десять часов подряд спрашивать Новый год, то сади-

года собаки

запивать их биоэнергетическими напитками, горестно плакать вместе с богатыми по телевизору и стойко стоять в очередях за хлебом вместе с бедными! Коммерческие структуры из комических станут действительно коммерческими, деловые люди займутся делом, а не телом и даже предприниматели начнут что-то предпринимать, ведь госзаказ кончился вместе со столом заказов. Пенсионеры бросят кормить до пенсии своих детей и внуков и тем придется тоже бросить свои «дачки» и «такчики», чтобы занять достойное место не только в обществе, но и на рабочем месте.

Наибольшая удача ожидает тех, кого Собака нашла в капусте в 1910, 1922, 1934, 1946, 1958, 1970, 1982 и 1994 годах! Тот, кого она не нашла, кто легкомысленно связался с проезжим аистом; произошел от обезьяны или соседа, будет счастлив, если подпишется на нашу газету или хотя бы даст в нее три объявления подряд. Самый модный цвет года — цвет спелого бульдога; самый счастливый камень тот, который упадет не на вашу лысину. Есть можно все, что по карману. Пейте только то, что перед употреблением не надо взвешивать. Если хотите первыми в мире встретить Новый год, поезжайте на острова Фиджи, что правее Австралии в самом Тихом океане. Если в кассе взаимопомощи вашего предприятия не хватит «баксов», то поезжайте в Англию, там есть чудесный обычай — кормить даже незваных гостей! Ита-

тель на Чукотке ровно в 14.00 по московскому времени на самолет в сторону Петербурга и сами не заметьте, как из трезвого Петуха станете пьяной Собакой. Только заранее к трапу самолета в Петербурге закажите машину и вытрезвитель...

Год Собаки — лучший год для испытания любви и дружбы на изгиб, сжатие и разрывы. Но если вас бросит жена, не вешайтесь с горя на шею другой; первая от зависти может вернуться... И не вздумайте стрелять в угонщика на дуэли, тот может в вас попасть; помните: «Женщина, уходящая к другому — это снаряд, попавший в окоп к соседу!» А снаряд всегда надежнее пули... В год Собаки не стоит охотиться и на других; вас за это может укусить скорпион или теща, а жена — даже превратить в ветвистого оленя, которого разорвут собственные собаки (см. более подробно историю про охотника Ориона). И вообще, никому не ройте никаких ям, ищите уже вырытые другими...

Как посланец Бога Смеха зарядил этот гороскоп добротой и юмором! Прочтите его в новогоднюю ночь три раза после третьей доброй рюмки и весь 1994 год вам даже без рюмки будет тепло и радостно! Счастья вам и здоровья!

Всегда ваш
Натан СВЕРДЛОВ,
писатель-сатирик.

Ю. Иванов

Иронические стихи

Я не могу пенять
судьбе отныне:
Нежданно мне счастливый
жребий пал —
Я лицезрею на Земле
богиню,
Высокий совершенства идеал.
Когда-нибудь Вас
заключить в объятья
Себя мечтой
несбыточной не льщу.
Но, боже, как к лицу Вам
Ваши платья,
О, как подходит
сумочка к плащу!
И я прошу, скажите,
что согласны,
Чтобы при встречах с Вами
иногда
Мог говорить я Вам,
что Вы прекрасны,
Далекая и чистая звезда.

И. Шарин

Обидевшийся лодырь (басня)

Иван, прия
к запущенному полю,
Давал крутому гневу волю:
«Растешь, проклятая!»
— кричал он на
крапиву. —
Иши, распустила
в черноземе приву.
Не будь тебя,
я на свою потребу
Здесь насадил бы
овощей и хлеба!».
А подойдя к соседской ниве,
Где рожь росла,
а не крапива,
Он начал клеймить
соседа:
«Видали вы такого
мироеда?!

Все у него растет,
и полон двор скотины.
Смотри, погонит в батраки
общину.
А у меня в хозяйстве —
ни куренка
Того гляди,
завалится избенка.
Я буду жить
голодным и несчастным,
А этот процветает
в хозяйстве частном?
Эх, жаль минули времена
Руководящего бревна,
Когда ходил я в гегемонах,
Преуспевал в словесных
звонах,
Работал, как положит Бог
И ел общественный пирог». И так, с восхода до заката
Иван ходил из хаты в хату
Клял власть, порядки,
рынок этот
Что оказался не конфеты
И мяса нет, и хлеба мало.
Из-за кого жратвы не стала.
Любые прописи-морали
Иванов выпрявят едва ли.
Тут лишь один совет
годится:
Богато хочешь жить?
И сладко есть и пить?
Изволь трудиться...

О. Володина

Может быть, ты болеешь,
Может быть, ты один.
Ни о чем не жалеешь.
Сам себе господин.
И упрека не бросишь
Мне в письме сгоряча.
Камень в сердце не носишь
И не рушишь сплеча.
Гороскоп я не знаю
Про тебя, про себя.
Вот метель наметает
Между нами снега.
Вот весна рассыпает
Между нами дожди.
Дым надежд улетает
День за днем —
Жди — не жди.
Наше время уходит
Без следа,
Как вода
Сквозь песок,
Навсегда...

